

不爱喝水、嗜糖如命、酗酒、压力山大、缺觉、运动不足……

这些生活习惯正在偷走你的免疫力



缺乏锻炼

久坐不动会损害身体对抗感染的能力。

解决办法: 如果你需要经常在办公桌前工作,那就尽可能多地起来四处走动。每隔30分钟就起身活动一下,如做做拉伸或在办公室里散步。

洗手时间不够长

研究发现,只有5%的人洗手时间足够长,1/3的人用了肥皂。洗手时间不够长会让你接触到各种各样的致病细菌和病毒,从普通感冒到诺如病毒,再到链球菌和葡萄球菌。

解决办法: 用肥皂和清水用力洗手15~20秒,长度大约是唱《生日快乐歌》两次。

没注射流感疫苗

建议所有成年人每年注射流感疫苗。这样做能降低感染流感的几率,流感会导致严重或致命的并发症,如肺炎。

解决办法: 每年流感季节来临之前及时接种疫苗。

上班时不注重消毒

办公室(键盘、电话和办公桌)是细菌的温床。然而,病菌最多的表面可能是饮水机,因为每个员工都用它来接水。

解决办法: 把洗手液放在办公桌旁,每次用完饮水机后都用它来洗手。养成定期用消毒湿巾擦拭办公桌、电话和门把手的好习惯。

滥用抗生素

抗生素用于治疗细菌引起的感染,它们不能治疗像普通感冒或流感之类的病毒性疾病。如果你经常不必要的服用抗生素来治疗病毒感染,就会产生耐药性。

解决办法: 只有在细菌感染的情况下,才在医生的指导下服用抗生素。

接触门把手后摸脸

常见的感冒和流感病毒可以在室内的坚硬表面停留7天。接触门把手后再摸脸是沾染病菌的一种确切途径。

解决办法: 当你在公共场合时,在吃饭、喝水或触摸眼睛、鼻子或嘴之前,要彻底洗手或使用洗手液。

体重超标

肥胖严重影响免疫系统功能。超重会阻止白细胞生成对抗炎症的抗体。在美国北卡罗来纳大学进行的一项动物研究中,研究人员发现,肥胖小鼠感染流感病毒时

死亡的几率是正常体重小鼠的10倍。

解决办法: 通过健康、均衡的饮食和多运动来保持健康的体重。

运动过量

这被称为过度训练综合征:不断锻炼,不给身体休息的机会,这样做不仅妨碍健身目标的达成,而且损害免疫系统的功能。

解决办法: 根据身体条件量力而行,以第二天不感到过度疲劳为宜。

睡眠不足

当人们睡觉时,身体会进行几个过程来修复和给身体充电,其中之一是确保免疫系统正常运转。在睡眠过程中,身体生成名为细胞因子的炎症蛋白,同时补充各种抗病细胞和抗体。睡眠时间不充足是有些人经常得感冒或流感的原因。

解决办法: 建议成年人每晚保证7至9小时高质量的睡眠。睡不够觉会损害整体健康。

缺乏维生素D

身体内维生素D含量充足能预防一些癌症,这种维生素也有助于预防感冒和流感。维生素D水平低的人容易感染,并增加了他们患上自身免疫性疾病的风险。

解决办法: 成年人每天应当摄入600国际单位的维生素D,70岁以上的老年人则为800国际单位。简单的血液检测能确定你是否真的缺乏维生素D,以确定是否需要服用含有维生素D的营养补剂。

乘坐公共交通工具通勤

公交车上的吊环可能对健康有害。英国诺丁汉大学的流行病学家发现,乘坐公交车或地铁上班的人患急性呼吸系统感染的可能性是步行或开车的人的6倍。仅仅是因为他们遇到了更多的人和沾染了更多的细菌。

解决办法: 离开公共交通工具后,使用洗手液或用肥皂洗手至少20秒。

不爱喝水

随着年龄的增长,人们更容易脱水,这会让免疫系统承受压力。脱水限制了抗菌蛋白分泌到唾液中,也就无法防止感染。此外,水能将营养物质和氧气输送到细胞中,冲刷掉膀胱中的细菌,使血压正常化,以及执行其他一些功能。

解决办法: 哈佛医学院的公共卫生专家建议人们每天喝6至8杯水。

吃了太多的糖

糖会引起炎症,通过削弱白细胞的功能(对抗感染)来降低免疫力。大多数人每天吃了太多的糖。美国心脏协会建议男性每天对添加糖的摄入量不超过36克,女性则为24克。

解决办法: 减少对添加糖的摄入,如含糖饮料、加工谷物、饼干和蛋糕。食用各种各样的天然食物、水果和蔬菜,这样还能获得保持健康的维生素和营养素。

不清洁手机

手机里藏匿的细菌比马桶座圈上的多10倍。美国亚利桑那大学的微生物学家查尔斯·格尔巴对手机测试后发现上面有10万个细菌。由于手机的广泛使用,病毒现在比以往任何时候都更容易移动了。

解决办法: 每天用酒精棉球擦拭手机的表面和缝隙。

早餐6个“反面教材” 你中招了吗

现代人生活节奏快,很多人因为早上赶着上班、上学,没时间准备早餐,就随便吃点,糊弄过去。相关调查显示,中国人早餐的现状为:约20%的人不吃早餐,而吃早餐的人,又有相当一部分早餐结构不合理。

其实,早餐不仅不能省掉,还要吃饱吃好——应当尽量丰盛,搭配最好包含全谷类、奶或者豆制品、水果、动物蛋白等优质蛋白和蔬菜等,既营养均衡,又能补充能量。“中国人的早餐存在的最大问题在于元素单一,或者食物品种不同但其实元素重复、摄入过量等问题。”专家介绍,以下就是目前市民,特别是中小学生、上班族为了方便而经常食用的几例早餐“反面教材”,大家可以对照看看都错在哪里。

这些“反面教材”错在哪?

案例1:常温酸奶或纯牛奶+面包+火腿切片+鸡蛋+苹果

点评:本例看似品种繁多,元素也多,但其实,主食只包含了面食,缺少全谷类的摄入,如玉米、杂豆等,并且火腿切片属于高加工肉制品,不建议早餐食用,应尽量少食。

案例2:快餐店豆浆+汉堡

点评:本例元素较为单一,豆浆是不错的,建议低糖;但汉堡是油炸类食物,不建议多食。

案例3:中式早餐店的包子+鸡蛋+粥

点评:本例存在元素重复、元素不足的情况。包子和粥都属于主食,一个是面食,一个是米类,这样增加了主食的摄入量,从而增加了碳水化合物的摄入量,但缺乏膳食纤维和维生素。

案例4:速食麦片粥+玉米+培根

点评:此例增加了谷类的种类,但量需要控制,而速食麦片加工程度大,其本来含有的膳食纤维、维生素等营养成分都大打折扣,应优先选择加工程度低的整粒燕麦。培根属于高加工肉制品,脂肪含量较高,不建议食用,而且缺少了奶制品、水果等。

案例5:煎饺+粥+鸡蛋

点评:本例里煎饺为煎炸类食品,油分过多,虽然含有一定的蔬菜量,也不建议食用,或者改为蔬菜水饺或蒸饺比较好,另外,还缺少了水果和奶类等。

案例6:鸡蛋菜饼+粥

点评:本例鸡蛋菜饼里含有动物蛋白、蔬菜、主食,相对较好,但粥又重复了主食,增加主食的分量,建议把粥改为奶或者无糖豆浆会更好。

这几个“正面教材”Get起来!

由于中小学生和上班族早上时间有限,早餐最好是省事、省时、简单而又营养,结合人体的能量代谢率,推荐以下几种搭配:

1. 低糖/无糖豆浆或者牛奶250毫升,鸡蛋1个,杂粮饼50克,苹果1个。

2. 酸奶1杯,鸡蛋1个,蔬菜水饺6个或者玉米1根,圣女果3个。

3. 紫薯1个,番茄1个,牛奶250毫升,鸡蛋1个。

4. 牛奶250毫升,燕麦1两,鸡蛋1个,青菜、水果任选1种。

专家表示,其实合理的搭配还有很多,但要把握一个总体原则,那就是——奶制品早餐不超过300毫升、蛋白不超过50克,主食不超过100克,蔬菜、水果适当搭配,闲时可吃25克左右的坚果,忌腌制品、煎炸类、高糖、高加工肉制品等,如果有条件可以增加鱼类的摄入,多搭配全谷类如玉米、杂豆等。

据人民网

酗酒

宿醉并不是过度饮酒让人生病的唯一方式。酒精会分解成乙醛,这是一种强效的毒素。过量的乙醛阻碍了肺将微生物从身体中清除出来的能力,并降低了白细胞杀死细菌和病毒的能力。美国马里兰大学医学院的重症医学家发现,仅仅一个晚上的酗酒就足以严重损害免疫系统。

解决办法: 尽量远离酒。

据人民网